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a) Proyecto de trabajo que se pretende realizar:

PRESENTACIÓN
Todas las grandes empresas, la mayoría de las medianas y algunas de la pequeñas se benefician ya de las ventajas de una intranet. En la institución de la que nuestro centro forma parte existe ya una red con acceso a internet (ADSL). La mayoría de los equipos de la institución tienen conexión y se benefician de estos recursos (búsqueda de información, correo electrónico, descarga de ficheros). La mayor parte de los equipos conectados a la red pertenecen a diferentes departamentos administrativos, a personal técnico o están en salas de uso común.

Con el proyecto que presentamos pretendemos potenciar la comunicación interna, hacer disponibles en red los recursos que puedan ser de interés común y hacer llegar aquellos (los externos) y estos (los internos), a las aulas. 

El diseño consiste en situar entre los servicios de centro-colectivos (ya existentes) y los individuales de cada alumno (innecesarios en nuestro caso de E.E.) los servicios de aula-unidad escolar.

1.- Modalidad para la que se presenta y justificación de la importancia del proyecto.

Preferentemente, modalidad B (Desarrollo de actividades para programas específicos) aunque en muchos aspecto entra en la modalidad A, ya que su esquema básico consiste en una pagina web desde la que se accede a diferentes recursos didácticos.

2.- Objetivos que se pretenden conseguir con el proyecto.
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Extender hasta las aulas el acceso a los recursos de la intranet y de internet.
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Aprovechar como recurso didáctico la motivación que producen estos medios.
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Sacar el máximo rendimiento a la instalación de red existente en el colegio.
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Ordenar y clasificar los recursos existentes en soporte informático: fotos, videos, música, programas multimedia, informes...
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Disponer de copias de seguridad que eviten la perdida de materiales.
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Facilitar a profesores y alumnos el acceso a los recursos existentes en soporte informático, en el propio Colegio (fotos, videos, programas multimedia, enciclopedia digital, música, paginas de ejercicios didácticos...) o en internet (periódicos, revistas, diccionarios, teléfonos, productos, correo electrónico, clips, 
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Facilitar a los profesores  información profesional, convocatoria de cursos de formación, B.O.C y B.O.E., documentos de trabajo en curso, avisos e información interna, base de datos de alumnos (dirección postal, tfno, nombre de los padres, medicación, diagnostico actualizado....).
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Reducir (economía) el recurso a la fotocopia como único medio de difundir información.
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Introducir el uso del color y la calidad de diseño en los documentos de difusión interna.
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Facilitar los sistemas de consulta y respuesta internos (solicitar material, escribir notas informativas a las familias, emitir informes, expresar comentarios o aportaciones a documentos en estudio.
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Homogeneizar los sistemas de programación y evaluación (LIBRO-GUIA).

3.- Descripción del proyecto, concreción de los aspectos más interesantes.

El proyecto consiste básicamente en crear una pequeña intranet aprovechando la red interna que ya tenemos instalada y su acceso a internet, racionalizar la ubicación de materiales didácticos e informativos, situando en un ordenador central (en funciones de servidor) todos los materiales disponibles (fotos y videos de fiestas y excursiones, canciones, fichas de trabajo, puzzles...) y los que se vayan creando o adquiriendo además de los accesos a los recursos externos más recomendables (ej.: webs didácticas infantiles, periódicos regionales y regionales, National Geographic, B.O.C o Diccionario de la Real Academia, Encarta online, CIEFS, Consejería de Educación...).

Una página principal facilitaría, mediante vínculos o botones intuitivos, el acceso a los diferentes recursos directamente o a través de paginas intermedias. Todo ello facilitado por una barra de navegación que permita pasar de uno a otro de los recursos.

En  la misma estructura todos los profesores disponen de impresora, scanner, grabadora de CD,  y otros recursos en red para enviar los encargos que desee. 

Esta pequeña intranet permitirá a su vez, a la dirección del centro, informar a los profesores de las novedades, depositar formularios para rellenar, recabar opiniones sobre documentos, presentar temas para reuniones próximas.

Y algo que aunque parezca secundario resulta de gran importancia: mantener actualizada, clasificada y segura la información y los documentos de uso habitual.

4.- Temporalización: plan de trabajo previsto para su elaboración.

Tras la aprobación de proyecto se procederá inmediatamente a poner el funcionamiento el equipamiento básico y las mejoras necesarias en infraestructura: Fundamentalmente extender la red intranet ya existente a 3 aulas que forman parte del proyecto para que utilicen, evalúen y corrijan cada uno de los recursos que se vayan incorporando.

Antes de las vacaciones de navidad pretendemos tener activa la primera web de acceso básico, desde los ordenadores de la intranet local, a los primeros contenidos del repertorio previsto (documentos de programación y evaluación, música, fotos, documentos oficiales de interés general y base de datos existentes y enciclopedia Encarta), así como los 5 primeros vínculos a páginas externas (Consejería de Educación, diccionario de R. A. L., periódico local y nacional, CIEF, buscadores), 

En el primer trimestre del nuevo año (segundo del curso) se formarían grupos de trabajo para ir llenando de contenido los diferentes alojamientos, crear otros nuevos y configurar la estructura general de la web y la barra de navegación.

Además de probar sistemáticamente el acceso, funcionalidad y resultados haríamos un curso de formación interna para el personal interesado en conocer el manejo de estos recursos.

Ensayaríamos por primera vez el uso por parte de los alumnos de algunos de los recursos alojados en el servidor y la mensajería interna: juegos online, búsqueda de información, correo electrónico

El tercer trimestre se destinaría a completar los contenidos y estructura de la web; probar el acceso externo y animar el uso por parte de alguna familia y otros centros educativos.

5.- Descripción y esbozo, si existe, de los materiales a elaborar.

Los materiales a elaborar son básicamente paginas web cuyos contenidos deben respetar criterios de funcionalidad, estética y sencillez de uso. Además de la pagina index, se elaboraría una más por cada contenido más las subordinadas que cada contenido requiera.

La puesta a disposición de los diferentes contenidos requerirá el manejo de procesadores de texto (word), edición de imagen (corel y Photoshop), de audio (Goldwave) y de video, además de ediciones en pdf, bases de datos con accesos a tablas formularios y consultas (access). Para la estructura general de las paginas el conocido FrontPage y Dreanweaver. Para posteriores fases podría ensayarse el uso de Flash.

Se abriría además un repertorio de webs destinadas a trabajar el reconocimiento de vocales, palabras e imágenes, de niveles de dificultad graduados reforzando el acierto en señalar con el puntero el signo o imagen propuesta con la audición del nombre.

a) Area del currículo y nivel en el que se integran los materiales.

El mayor volumen de contenidos pertenecerán al área del lenguaje y comunicación en sus diferentes modalidades. Sin embargo se facilitarán también contenidos poderosos del área de Conocimiento del medio, identidad personal, plástica, educación musical, y habilidades sociales (etapa básica de E.E., Tránsito a la Vida Adulta y Programa de Garantía social).

b) Tema sobre el que tratan.

La modalidad elegida no pretender específicamente la creación de materiales temáticos.
c) Desarrollo temporal del proyecto.

Curso escolar 2002-2003
d) Descripción esquemática de las actividades de aula a desarrollar.

· Busco la palabra “guay” en el diccionario: (en nuestra edición papel no figura); en la web de la Real Academia conseguimos respuesta inmediata. La edición está siempre “al día”.

· Los alumnos juegan por turnos en un puzzle de nivel escalable. Este juego, como otros muchos está alojado en el servidor de modo que alumnos de diferentes clases pueden utilizarlo.

· Un alumno teclea una frase y luego la manda imprimir en la impresora de red para incluirla en su cuaderno de trabajo. Otro alumno recibe el encargo de ir a buscarla.

· Accedo a los contenidos actualizados de la enciclopedia Encarta: buscamos los ríos de Cantabria. Mapas actualizados de todas las comunidades autónomas.

· Leo el periódico “Diario Montañés” de hoy: noticias principales, y buscamos el programa  de la TV en la pagina especializada de El Mundo digital.

· En la carpeta de fotos (un simple clic en botón correspondiente) podemos ver las fotos y videos correspondientes a las fiestas de la pasada Navidad. Tenemos también fotos de cada alumno y de sus familiares más próximos. También tenemos grabaciones de voz con sus saludos y mensajes para trabajar el reconocimiento de las mismas. 

· Jugamos en la página de internenes.com.

· Reviso la convocatoria de Proyectos de innovación educativa

· Recibimos un e-mail de los amigos de otro colegio y vemos los dibujos que nos mandan.

· Enviamos a la redacción de “Radio menuda” una noticia para difusión interna.

· Consulto en la base de datos la medicación actualizada de un alumno que presenta fuerte somnolencia.

· Redacto una carta a las familias de mis alumnos y pongo aviso a la secretaria para la envié por correo.

6.- Relación de profesores (especificar “participante” o “coordinador”).

Ana

Carlos

Francisco

Alejandro

7.- Memoria, en su caso, de actividades realizadas en relación con la aplicación de las TIC y su integración en el currículo por parte de los integrantes del grupo.

· Proyecto Chatec (aprobado en el curso pasado como proyecto de innovación educativa por la Consejería de Educación) potenciando la lecto-escritura y los contactos sociales con el uso del correo electrónico y el chateo.

· Creación de una presentación (Power Point) sobre los objetivos, estructura y funcionamiento de nuestro Programa de Garantia Social.

· Creación de un sistema de programación y evaluación en soporte magnético para alumnos de E.E. (libro-guía de programación. y evaluación).

· Base de datos del departamento de orientación conteniendo todos los informes y resultados de la sucesivas valoraciones.

· Boletín Semanal de Evaluación para alumnos de Garantia Social. Este Boletín se elabora en sesión semanal de evaluación, en soporte informático. Técnicamente es un formulario, cuyos campos son los contenidos de la evaluación, asociado a una tabla donde se acumulan históricamente los datos de las sucesivas evaluaciones. Está en funcionamiento desde hace dos años.

· Adaptación de un método de reconocimiento de letras, y palabras e imágenes con apoyo de modelado sonoro.

· Creación de una comunidad virtual en Rediris para coordinarse con otros profesionales del sector.

8.- Medios que se van a utilizar.

Disponemos de los siguientes medios:

· Instalación de red  en las principales dependencias del Colegio (dirección, oficina-secretaría, sala de profesores, sala de informática. de alumnos, sala de informática de profesores y despachos de la T. Social y del Psicólogo).

· Acceso a internet ADSL con el router y los concentradores necesarios a la instalación de sector, derivada de las instalaciones centrales de la entidad titular.

· 7 puestos de trabajo conectados a la red en las salas y despachos citados

· 3 equipos más (no conectados) que precisarían renovaciones de importancia.

· Periféricos conectados en red: 3 impresoras, scanner, webcam, micros, altavoces, etc.

· videocámara digital.
9.- Valoración en horas de trabajo necesarias para la realización del proyecto.

Reunión semanal de equipo de 1 hora para planificar, supervisar y coordinar, que supone aproximadamente  140 horas de diciembre/02 a junio/03.

Se estime además como necesarias 2 horas semanales más de trabajo individual de cada miembro del grupo, o sea 280 horas en el mismo periodo.

El cómputo de trabajo individual más el trabajo de grupo supondrían 420 horas.
b) Presupuesto de la adquisición de materiales necesarios objeto de subvención.

c) Copia del acta de aprobación de la actividad por el consejo Escolar.

d) Declaración del Director del centro sede.

11 de noviembre de 2002

